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Роспись на рейхстаге
Полина Ивановна задумчиво выводит свою фамилию на листке бумаги: Вдовина... Учительская привычка писать ровно, аккуратно. А тогда, в сорок пятом, она расписалась
на стене рейхстага размашисто, словно оставляла здесь свою фамилию навечно. Тогда она еще была Кузнецовой.
Тридцать лет с неизменной приветливостью входит в класс Полина Ивановна. И невдомек малышам, что их любимая учительница перенесла тяготы и лишения войны наравне с мужчинами. 
В моих руках истертая красноармейская книжка — свидетельница трудной военной судьбы. С фотокарточки на меня смотрит красноармеец Кузнецова. Веселые глаза, короткая мальчишеская прическа.
Поля готовилась стать учительницей начальных классов, заканчивала Арзамасское педучилище. Но пришлось надеть солдатскую шинель. И вот она по окончании курсов — радиотелеграфист.
Первый период службы Полина считала спокойным: над головой не пролетали снаряды, не рвались бомбы. А вот позднее... 
В апреле 1943 года батальон был переброшен на Центральный фронт. По пути к Курску эшелон подвергся бомбежке. Здесь начиналась знаменитая Курская дуга.
 «— Об этом написано много», — говорит Полина Ивановна. —Я скажу только, что жутко было, когда над твоей головой разгорается воздушный бой. Шепчешь, подсказываешь нашему летчику, словно он может услышать. 
Украина, Белоруссия, Молдавия... Весна. Кругом цветущие сады и.… воронки, тюльпаны и братские могилы.
Польша. Она запомнилась и тем. что за примерную дисциплину и отличное несение службы красноармейцу Кузнецовой присвоено воинское звание — ефрейтор. 
Никогда не забудутся бои за Варшаву. За освобождение польской столицы Полина Ивановна награждена медалью.
Войну Полина Ивановна закончила в 30 километрах от Берлина. После капитуляции ездила в звериное логово и расписалась на стене рейхстага. На груди ефрейтора прибавилось еще две медали— «За взятие Берлина» и «За победу над Германией».
В августе 1945 года Полина Ивановна демобилизовалась. Первого сентября вошла в класс: «Здравствуйте, дети!» Первым ее уроком был урок мужества.

Командир впереди

Семнадцать лет было Николаю Вдовину, когда началась война. Таких молодых в первый год в армию не призывали, и Николай, как его впереди друзья, боялся, что ему так и не придется бить немцев. А ему хотелось незамедлительно на фронт. 
Убедило Николая лишь выступление Наркома обороны, где говорилось, что, оставаясь на своем рабочем посту, каждый помогает ковать победу, приближает разгром врага. Он понял, что труд земледельца ценится ничуть не ниже.
 Только в начале 1942 года призвали Николая в армию. Через полгода, после учебы в пулеметно-минометном училище, он надел погоны младшего лейтенанта. Но на фронт опять не попал. Послали переучиваться на воздушного десантника.
 — Страшно, — спрашиваю, — прыгать с самолета?
 — Какое-то двоякое чувство, — отвечает Николай Григорьевич, —
 Когда отрываешься от самолета, коленки дрожат. Но вот раскрывается купол парашюта, и забываешь, что, может быть, внизу тебя подстерегает опасность. Очень интересно смотреть сверху на землю.
В начале 1943 года Николай Вдовин сражался на Карельском фронте. Запомнился бой, в котором он завоевал право носить орден Отечественной войны 1 степени.
...Продвижению советских войск мешали минометная батарея и пулемет противника. Уничтожить их никак не удавалось. Тогда-то вызвался помочь артиллеристам младший лейтенант Вдовин. Он с рацией спрятался в горных развалинах и корректировал огонь наших батарей. Несколько залпов, и огневые точки врага уничтожены.
Помнится, и бой в Альпах, где засела группировка противника в 80 тысяч человек. 
— Нас — две тысячи. Задача: выбить противника, — вспоминает Николай Григорьевич. — Все наши лобовые атаки положительных результатов не давали. На открытом партийном собрании было решено: ударить врага с тыла. 
Ночью так и сделали. Оставили для видимости небольшое количество солдат, а основные силы скрытно ушли в горы, в обход врага. Когда в тылу у неприятеля появились десантники, то фашисты так растерялись, что просто бросали оружие и сдавались в плен. Еще раз подтвердилась суворовская поговорка, что воюют не числом, а умением.
После этой операции грудь лейтенанта Вдовина украсил орден Красной Звезды.
Весть о победе застала Вдовина в Венгрии. Демобилизовался он в 1946 году. С тех пор его стихия — земля.
В 1972 году за получение высоких урожаев зерновых культур Николай Григорьевич Вдовин награжден орденом Трудового Красного Знамени. Командир по-прежнему впереди.
А. Никонов, с. Борисово Поле
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